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Ejercicio de QUIMICA
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DATOS DEL CANDIDATO/A

APELLIDOS: el i ” : _
NOMBRE: N° Documento |dentificacién:

Instituto de Educacion Secundaria;

La duracién del gjercicic es de 90 MINUTOS.

INSTRUCCIONES GENERALES

- Mantenga su documento de identificacion en lugar visible durante la realizacion del ejercicio
(DNI, NIE o pasaporte).

- Lea detenidamente los textos, cuestiones o enunciados antes de responder.

- Realice, en primer lugar, las cuestiones que le resulten mas sencillas.

- Cuide la presentacion y escriba la respuesta o el proceso de forma ordenada y con grafia
clara.

- Una vez acabado el ejercicio, reviselo meticulosamente antes de entregarlo.

- No esta permitida la utilizacion ni la mera exhibicién de diccionario, calculadora programable,
teléfono movil o cualquier otro dispositivo electréonico.

- Se permite calculadora “no programable” para las cuestiones en las que se necesite su uso.

- El examen debera ser realizado con boligrafo de color azul o negro. No se recogeran
examenes elaborados con lapiz.

- Entregue y firme todas las hojas al finalizar el ejercicio. Cumplimente sus datos en
todas ellas (apellidos, nombre y n° documento identificativo).

CRITERIOS DE CALIFICACION

» El ejercicio se califica entre 0 y 10, sin decimales.

* Se valorara el fundamento tedrico de las leyes utilizadas, el razonamiento de los pasos seguidos vy
el uso adecuado de las unidades correctas

e Seindica a continuacién la puntuacién de cada una de las cuestiones que constituyen el ejercicio
de QUIMICA.

Cuestion 1%.- 1 punto. Cuestién 22.- 1 punto.
Cuestion 32.- 1 punto. Cuestion 42.- 1 punto.
Cuestion 52.- 1 punto. Cuestién 6%.- 1 punto,
Cuestion 72.- 1 punto. Cuestion 82.- 1 punto.
Cuestion 92.- 1 punto. Cuestion 10%.- 1 punto.

CALIFICACION

NUMERICA
Sin decimales
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Cuestiones

El nitrato de cobre (i) es un compuesto cuya formula molecular es Cu(NOs);. Determine su composicion
centesimal.
Datos. Masas atomicas: Cu = 63,5; N =14; 0 = 16,

Considere los siguientes elementos: litio, fldor, oxigeno, calcio y nitrégeno. Escriba su simbolo e indigue
cudles son metales y cudles no metales teniendo en cuenta su posicidn en la tabla periodica. éCudl es la
formula y el nombre de la sustancia que se obtiene al unirse los elementos fldor y calcio? ¢Qué tipo de
enlace se establece entre estos dos elementos?

El magnesio tiene tres isotopos estables cuya = o 7
; ; Mg Mg Mg

abundancia relativa en la naturaleza y su masa pueden

observarse en la tabla adjunta. Determine el valor de la Masa (g/mol) 24 25 26

masa atémica del magnesio. Abundancia relativa | 80% 10% 10 %

11 g de dioxido de carbcno en estado gaseoso estan encerrados en un recipientede 5L a 27 “C. éCual es
su presion, expresada en atmasferas?
Dato: Constante de Rydberg de los gases, R = 0,082 atm L / mol K. Masas atémicas: C=12; O = 16.

Considere las tres sustancias siguientes: cloruro de sodio, plomo y dxido de azufre (vi). Escriba la formula
de cada uno de ellos. {Qué enlace se establece entre los elementos que los forman? ¢Son solubles en
agua? ¢Conduce alguno la electricidad?

Se disuelven 50 g de hidréxido de sodio en 90 ml de agua. Calcule la fraccién molar de soluto de la
disolucion obtenida,
Datos. Masas atémicas: Ng =23; O =16, H=1. Densidad del agua, d = 1 g/ml.

Al reaccionar acido clorhidrico con aluminio se forma tricloruro de aluminio e hidrégeno. Escriba la
reaccion ajustada y calcule cudntos gramos de tricloruro de aluminio se obtienen al reaccionar 9 g de
aluminio con suficiente cantidad de dcido clorhidrico.

Datos. Masas atomicas: Cl=35,5; Al=27; H=1.

Indique el tipo de cada una de las reacciones siguientes:

a) H2S + CalOH): — CaS + 2H20 ¢) 2HBr + Fe — FeBra + Ha
b} GCHs + 502 — 3C0z + 4H:0 d) Cu + 4HNOs — Cu(NOs)s + 2NO2 + 2H:0
Nembre los siguientes compuestos:
a) CHz3—CHz—CH2-CHs b) CHz— CH- CHs c) CH2=CH-CH; -~ CHs
|
CHs

d) CH3—C=C~-CHs

{Hay algun isdmero entre los anteriores? En caso afirmativo indigue cudles y de qué tipo es la isomerfa.

10. ¢Que tipo de grupo funcional presenta cada una de los siguientes compuestos?

a) CHs—CH.0H

b) CHz-C=N
c¢) CHs—NH:
d) CHsz-COOH

e) CH3:—0O-CH>-CHs

b




